

## 国足今晚决战卡塔尔

想要天助先自助  
众志成城拼出线

■ 卡塔尔队赛前训练不放松

图 CFP



昨天才匆匆赶到西安,赛前训练也只安排一次。卡雷尼奥说:“之所以这么晚才来到中国,是因为我觉得我们一天的准备时间足够了,我们球队的状态不错。我们会像准备以前每场比赛一样认真准备自己的战术,我们也做好了与中国队从第一分钟拼到最后的准备,对此我们自有安排。”

几名卡塔尔记者也显得很轻松,他们抽空去参观了西安的一些古建筑,并对此称赞不已。“这是一座雄伟的古城,有13个朝代在这里建都,拥有两千年的历史,同时这里也是丝绸之路的起点,连接东西方的桥梁。中国球迷都希望我们能帮忙,不过还有另外三支阿拉伯球队等着卡塔尔献礼,如果我们获胜将有利于阿拉伯小兄弟。”

话虽如此,但卡塔尔毕竟已经提前出线,球员在斗志和拼劲上多少总会有些松懈,不会冒着受伤的危险死拼,何况还缺少了几名主力,实力会受到不小影响。综合赛前种种形势,国足背水一战击败对手的可能性还是比较大。

记者 关尹  
(本报西安今日电)



扫一扫  
添加新民体育  
官方微信公众  
账号

场上没人情  
肯定不放水

卡塔尔主帅表示将派最强阵容出战

卡塔尔队向来是中国队的苦主,想要战胜他们当然不是一件容易的事。但这一次,形势对国足相当有利:对手有3名主力累积黄牌停赛。7战全胜已经提前出线的他们,心态上也许会有所松懈,送中国队一个顺水人情。但卡塔尔主帅卡雷尼奥很干脆地否认了外界的猜测,“明天我们会派最强阵容出战。”

此前的客场,卡塔尔1比0击败中国,从而奠定了出线基础。不过,为了在12强赛中不受黄牌影响,队中的3名主力上轮与中国香港队的比赛故意吃到黄牌,本场将停赛,其中就包括被归化的乌拉圭籍前锋。这是不是意味着卡塔尔队已经提前放弃最后一轮?至少卡雷尼奥不这样认为。他透露说:“我们为对阵中国作了充分准备,尽管球队已经晋级,但这并不意味着什么,我们会全力争胜,我相信中国队也是一样。确实我们阵中有些球员因累积黄牌停赛,但明天的比赛,我们仍然会派出最强阵容出战。”

已经提前在40强赛中突围的卡塔尔,今晚是否会帮助国足取胜,从而阻击一些西亚球队出线?卡雷尼奥表示:“足球世界里不会因为与谁关系好就会故意去帮助他,所以我们还是会踢好这场比赛。”

令人有些意外的是,卡塔尔队



▲ 国足训练,队员放松  
▶ 高洪波只剩华山一条道

图 CFP  
图 新华社

## 我在现场

偌大的新闻发布厅里,坐满了一百多名来自全国各地的媒体记者,来晚的人已经没有椅子可坐,长枪短炮齐刷刷对着主席台。“这么大的阵势真是好多年没见了,当年打10强赛也不过如此吧。”一名老记者不由得感慨道。

昨天中午12时,赛前的新闻发布会上,高洪波带着新任命的队长冯潇霆准时出现。两个人都是一脸严峻,不见半丝笑容。台下那黑压压的一片,明显让他们感受到了压力。“众志成城!”高洪波几乎是咬着牙,喊出了这四个字。

目前的局势已经很清晰,国足唯有在今晚击败老冤家卡塔尔队,才能保留晋级世界杯预选赛亚洲区12强赛的最后一丝机会。“中国男足目前形势严峻,只有战胜对手才能向前走,希望关注中国足球的朋友们一起齐心协力,努力拼搏,众志成城。”高洪波的这一番话,在此时此刻显得特别铿锵有力。

有媒体直接追问,这一场万众瞩目、且只许赢不能输的比赛,会不会让球队上下感受到巨大压力。高洪波说:“从竞技体育层面来讲,任何比赛都会有压力,这是很正常的现象,包括中超比赛也是这样,这么

大的投入,各家俱乐部教练都会有压力。我们请了很多国外大牌教练,也请了很多高水平的团队,但这方面进步不是很大,这是一个课题,作为中国教练和中国足协相关机构也好,都应该好好去探讨。如何把压力控制在可以控制的范围内,这是需要研究的。”

想要晋级12强赛,国足不仅要战胜卡塔尔,同时也需要其他小组的竞争对手犯错。“有没有关注对手的情况?有没有专人打探消息?”面对这样的问题,高洪波回应道:“上场比赛之前我已经讲过,我们教练和球员只关注主观上自己的工作,其他工作中国足协去做。”

郑智退役之后,中后卫冯潇霆被高洪波任命为新队长。昨天,坐在台上的他留着一撮小胡子,看上去成熟了不少。当被问及是否想过这场比赛之后的结果,中国队能否成为4个成绩最好的第二名进入12强赛时,冯潇霆表示:“现在我们没有必要去想其他事情,包括其他小组的比赛,这些不是我们能够左右的。我们会把所有的精力和注意力都投入到自己的比赛之中,全队上下都有必胜的信心和决心,我们能够做的就是主场战胜卡塔尔队。”



国足最后一堂训练课,被安排在中午12时30分。通常晚上的比赛都是夜间踩场,高洪波所考虑的,是不想让队员对灯光球场有疲劳感、状态过早出现。训练开始前,所有人都围成一圈,肩并肩高喊了一句:“中国队,努力!”

想要天助,需先自助。万众瞩目之下,国足能否交出一份令人满意的答卷?

记者 关尹  
(本报西安今日电)

## 收视指南

上视五星体育频道、央视五套今天20时将转播世界杯亚洲区预选赛40强赛C组中国与卡塔尔比赛实况。

■ 卡塔尔队主帅在发布会上信誓旦旦不放水  
图 新华社



## 球票赛前早抢光 金牌球市挺国足

西安向来以金牌球市著称。国足参加40强赛的最后一战放在这里,至少不用担心场面问题——距离开赛几天前,球票就卖光了。

从2001年起,国足一共在西安踢了5场比赛,取得2胜3平的不败成绩,这里是国足的福地之一。这座十三朝古都,不仅拥有深厚的文化底蕴、良好的球迷基础,其火爆

球市更是闻名遐迩。

这些年来,中超联赛越来越火,可偌大一个陕西却没有职业队,众多球迷憋着劲等待机会释放激情,而世预赛申卡之战无疑就是展示形象的最佳舞台。据陕西省球迷协会会长柯兴平透露,今晚场内将出现一面巨幅的五星红旗,“开赛前我们将一直让国旗保持流动,绕场一周。

除此之外,我们还正在抓紧时间赶制5000个黄色加油板,比赛时将5000个加油板拼出一个‘中国加油’的大型图案!”

申卡之战票价为150元、200元、300元、400元和880元,门票从3月4日开始预售,早在预售阶段时,低价位球票就成为抢手货,一个星期前便一票难求。据西安同行介

绍,体育场可售的38000张球票基本卖光,“到时候球场肯定爆满!”

除了西安本地球迷,还有很多外地球迷纷纷赶来助阵。国足官方的球迷组织“龙之队”负责人简满根说,这次他们带了3000件红色的球迷服,但没多久便被预定一空,以至于竟然“断货”,“我们真没想到会这么火。”

昨天上午,中国之队官方赞助

商签约仪式也在国足的驻地温德姆酒店举行,燕京啤酒与中国足协续约,双方在成功合作5年后,将开启第二阶段合作周期,合作期为2016至2019年,总合作期将长达9年。特意选择在中卡之战前续约,也足以表明赞助商的诚意,难怪足协工作人员在与记者闲聊时也开玩笑说:“连庆功酒也准备好了,希望国足能争气。”

球迷给力,赞助商卖力,有这么多的场外支持,国足要是还拿不下卡塔尔,实在是说不过去。

记者 关尹 (本报西安今日电)